

# 《南京市长江岸线保护条例》正式施行

新华社南京1月1日电(记者 沈汝发)禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩建化工园区和化工项目;污染长江流域环境、破坏长江流域生态应当承担相应侵权责任……自1月1日起,《南京市长江岸线保护条例》正式施行。

南京市长江岸线总长280.82公里,是南京市经济社会发展的重要支撑,更是维护良好生态的天然屏障。“但过去在一定程度上存在空间规划分散、产业结构偏重、岸线利用效率偏低,经济建设与岸线保护协调不到位等问题。”南京市人大常委会研究室主任王利民介绍说,立法施行这一条例旨在通过法治方式加强南京长江岸线保护,助力长江经济带高质量发展。

《南京市长江岸线保护条例》共7章56条,包括总则、规划和管控、保护和修复、绿色发展、监督

和管理、法律责任、附则等。

据南京市人大法制委主任委员姚正陆介绍,这一条例聚焦强化系统治理、突出合理利用和重点管控、建立完善协调协同机制、促进岸线保护成果共享等四个方面,将长江岸线划分为保护区、保留区、控制利用区、开发利用区,实行岸线分区管理和用途管制。同时要求加强长江历史文化名镇名村、传统村落及长江文物和文化遗产的保护,建设长江国家文化公园示范城市,传承和弘扬长江文化。

南京市水务局有关负责人表示,将协同市规划资源局、市生态环境局等十余个相关行政主管部门,建立形成政府主导、各方参与的长江岸线保护共治体系,实施《南京市长江岸线保护条例》,推动长江岸线保护各项工作扎实开展。

## 杭州旅游放大招: 元旦起 41个景区景点 首道门票免费

2023年元旦起,杭州旅游放大招:国有和部分非国有A级景区实行首道门票免费游,包括你所熟知的西湖景区、西溪湿地、良渚遗址公园、千岛湖、大明山、天目山、黄公望隐居地、瑶琳仙境、七里扬帆等41个景区景点,持续时间一直到3月底。

同时,对在杭举办的千人以上会议,一次性给予举办单位10万元的扶持,参会人数每增加10%,扶持标准相应再增加10%,每届不超过50万元。

这是杭州市委、市政府出台的《关于“抢先机、拼经济”实现开门红的实施意见》中的文旅板块主要内容,目的是快速刺激旅游经济回暖复苏,拉动节日消费,重塑杭州文旅新体验,切实推进文化惠民,诠释宋韵文化底蕴和杭式生活理念。

在实行景区“免费游”的同时,以百场活动迎新春、百天聚力拉消费为目的的“宋”福杭州年活动在市、县(区、市)两级全面启动。

据了解,2023“宋”福杭州年活动将从2023年1月1日持续至3月31日,设置“8+X”活动板块120项主题活动,展开市县联动、政企互动,打造杭州春节新IP。“8”包括“宋”福惠民年、“宋”福宋韵年、“宋”福书香年、“宋”福非遗年、“宋”福艺术年、“宋”福漫步年、“宋”福智慧年、“宋”福助企年等八大单元14项主题活动,“X”是杭州各区、县(市)全域联动开展的106项主题活动。

形式多样,内容丰富的各类活动处处彰显“宋韵风、潮消费、幸福年”的主题。活动期间,将面向全国游客首推杭州城市福气卡,邀请市民游客扫“杭州福”,感受杭州宋韵;策划举办“春节杭州最有福气的一条街”“福气船”系列宋韵打卡场景,联动清河坊-南宋御街推出宋韵主题年货节;以“寻找书房里的杭州”为主线,联动全城书房推出不同主题的百场活动,并精选德寿宫举办“十二YUE”阅读盛典跨年活动;推出“六宋致福贺新岁 多彩非遗过大年”非遗市集及非遗特色酒店民宿体验活动,展示杭州非遗独特魅力……

此外,杭州各区县市也将以“宋”福杭州年为总品牌,配套推出缤纷多彩的子活动和实实在在的优惠举措,深入乡镇街道村落,实现大杭州联动,百花齐放展示宋韵风采和新春气象。

“宋”福杭州年相关活动、实行“免费游”的景区景点名录,以及办会奖励申请办法等相关事项,请登录“发现杭州”微信小程序或“杭州文广旅游发布”微信公众号了解详情。

据新华网

## 长三角动态

### 登高祈福迎新年

安徽九华山  
旅游市场回暖

元旦假期,不少游客纷纷来到安徽九华山风景区登高览胜,祈福迎新年。据了解,2023年元旦小长假前两天,九华山接待游客3.63万人,是2022年元旦假期三天接待总数的1.47倍。

据新华网



### 江苏连云港: 新年出口第一单

1月1日,大型汽车滚装船“安吉凤凰号”在江苏连云港港汽车出口码头装运车辆(无人机照片)。

当日,1472台出口车辆在江苏连云港码头装船,该批车辆将由大型汽车滚装船运往智利,这是该港2023年整船出口货物第一单。

新华社发(王健民 摄)



### 上海首批 环城生态公园 建成开放

1月1日,市民在上海市宝山区丰翔智秀公园林下摇椅上休闲。

当日是2023年元旦,上海首批开工建设的环城生态公园建成开放。

新华社记者 王翔 摄

